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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 17 DE

MARÇO DE 2022

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Santos,
à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Cristiane Gonçalves da
Silva,  Prof.  Dr.  Daniel  Araki Ribeiro,  Prof.  Dr.  Fernando Sfair Kinker,  Profa.  Dra.
Gabriela Pereira Vasters, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Joana
das Flores Duarte,  Profa.  Dra.  Luciana Maria Cavalcante Melo,  Prof.  Dr.  Marcelo
Domingues Roman, Profa.  Dra.  Maria Stella Peccin da Silva,  Profa.  Dra.  Mariana
Chaves  Aveiro,  Profa.  Dra.  Marina  Souza  Lobo Guzzo,  Profa.  Dra.  Milena  Carlos
Vidotto, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite
Speridião, Sr. Renan Mendes de Souza, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa. Dra.
Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Justificaram ausência: Profa. Dra. Carolina Prado
de Franca Carvalho que foi substituída por: Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Sra.
Marcella dos Santos Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Joana das Flores
Duarte.  Justificaram ausência  e  não  foram substituídos:  Profa.  Dra.  Adriana Eiko
Matsumoto, Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Prof. Dr. Fernando de
Almeida  Silveira,  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion,  Profa.  Dra.  Jaqueline
Kalmus, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira,
Profa. Dra. Patricia Martins Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Sr. Wagner
Yoshizaki Oda. Não justificaram ausência: Sr. Davi Castor da Silva, Profa. Dra. Regina
Celia  Spadari,  Sra.  Samara  Amorim  da  Silva.  Participaram  da  reunião  como
convidados: Sra. Andrea Juca, Sra. Andrea Peres Caboclo e Cunha, Sr. Ciro Winckler,
Profa. Cristina dos Santos Cardoso de Sá, Sra. Danielle Soares Figueiredo, Sr. Diogo
Misoguti, Sr. Eduardo de Carvalho Martins, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Sra.
Gabriela Vedovato, Sra. Helena Freire Woigt, Sra. Lilian Farkas Sodre, Profa. Luciane
Maria Pezzato, Prof. Marcos Cipullo, Profa. Maria de Fátima Queiroz Fernandes, Sra.
Mariana Moura, Sra. Mariana Pereira de Souza Guimaraes, Profa. Patricia Leme de
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Oliveira Borba, Sra. Renata Manchini Cardoso, Prof. Ronaldo Vagner Thomatieli, Sr.
Wagner Oda. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo
constatado  quórum  com  18  presentes.  O  Prof.  Fernando  iniciou  a  reunião
cumprimentando a todos. Informou que a partir das 10h a pauta sobre o retorno
presencial será aberta à Comunidade Acadêmica. INFORMES: O Prof. Fernando deu
os seguintes informes: 1. Problema no atendimento do Núcleo de Atenção à
Saúde do Servidor/NASS - Prestou solidariedade a uma docente do curso de Serviço
Social, lotada no Departamento de Saúde, Educação e Sociedade - DSES, que passou
por uma situação delicada no atendimento do SESMT em relação a manutenção de
atividades  remotas  em  decorrência  da  IN  90.  Informou  que  foram  enviadas
manifestações  advindas  do  DSES  e  do  curso  de  Serviço  Social,  as  quais  foram
encaminhadas às Diretorias do ISS, do Campus e à Propessoas, reportando a situação.
Ainda informou que a Pró-reitora de Gestão com Pessoas, sra. Elaine Damasceno fará
a apuração do ocorrido e muito provavelmente no dia 18/03 às 9h será realizada uma
reunião entre as Diretorias e Propessoas. As Profas. Luciana Melo e Sylvia Batista se
manifestaram sobre  o  tema.  2.  Centro Histórico de Santos  -  Informou que as
Direções estão acompanhando as obras da Unidade Centro Histórico de Santos, sendo
que os trabalhadores estão concentrados atualmente nas questões elétricas e de rede
de internet com priorização dos espaços didáticos. Informou também que a finalização
das obras está programada para o início das aulas de 2022. 3. Congresso Acadêmico
Unifesp 2022 - Informou que o Congresso Acadêmico 2022 será realizado entre os
dias 27/06 a 01/07, sendo que estas datas estão inseridas no calendário oficial da
Prograd, visando que neste período não haja aulas. Informou que a coordenação geral
da  comissão  central,  instituída  pela  Reitoria,  é  composta  pela  Profa.  Semíramis
Domene, sra. Lidiane da Silva, Superintendente da STI e Profa. Fernanda Amaral do
Campus SP. Foi solicitado que as Unidades Universitárias indicassem representantes
locais para compor a Comissão Central,  tendo sido indicados a Profa.  Gláucia de
Castro-Champion, a Profa. Luciana Maluf, o Prof. Stéfanis Silveira Caiaffo e Marcella
Santos. Informou que a Comissão Local ainda não foi formada, mas que pretende- se
inserir uma estudante bolsista da CAEC, representantes das três Câmaras e outros
membros interessados. Além disso, foi aberto um momento para a proposição de temas
para o Congresso mediante formulário online e, apesar do prazo ter expirado, pode-se
fazer sugestões de temas aos representantes do ISS na Comissão Central. 4. Fórum
PAD - Informou que está acontecendo no Campus a realização do Fórum PAD com
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apresentação  dos  pós-graduandos  com  suas  experiência  de  ensino,  tendo  como
coordenação a Profa. Sylvia e a Profa. Juliana Perobelli. A Profa. Sylvia informou que o
evento acontece de 15 a 18/03 com 5 sessões por dia, tendo a participação de 75
estagiários PAD. A Abertura do Fórum contou com a presença do Prof.  Fernando
Kinker, Profa. Gláucia Champion, Profa. Hanna Karen Antunes e Profa. Paula Jimenez.
Informou ainda que estão abertas as inscrições (16 a 23/03) para o 1º semestre de
2022.  O  Prof.  Fernando  reforçou  a  participação  dos  docentes.  Parabenizou  os
organizadores do evento. 5. Projetos e Parcerias em andamento no ISS - Informou
sobre os projetos e parcerias que estão em andamento e abertos à participação de
todos : a. Informou que o PET Saúde está em processo de seleção, e que houve uma
reunião na Prograd com a presença dos participantes do PET da Baixada Santista, de
Diadema e de São Paulo,  visando criar  um fórum permanente para discussão da
Educação Interprofissional. b) Informou que um grupo de docentes tem desenvolvido
um projeto com a Secretaria de Educação de Santos em que é previsto um processo de
formação dos orientadores educacionais, previsto para iniciar no início de abril. c)
Informou que o ISS recebeu uma solicitação da Secretaria Municipal de Saúde de
Cubatão no sentido estabelecer uma parceria no campo ensino-serviço, tendo uma
demanda proeminente em relação à saúde mental. 6. Da Câmara de Pós-graduação
e Pesquisa - A Profa. Hanna Karen deu os seguintes informes: a) Informou que na
última reunião da Câmara, foi iniciado um projeto de educação continuada chamado
“Educação para Ciência”, tendo como primeira convidada do evento a Profa. Paula
Midori Castelo (coordenadora do CEP da Unifesp) cuja exposição foi gravada em vídeo
que será disponibilizado no site da Câmara.  A Profa.  Hanna Karen destacou dois
pontos importantes da fala da Profa. Paula em relação à cartilha dos direitos dos
participantes de pesquisa e orientação do CONEP sobre como devem ser feitos os
procedimentos éticos que envolvem pesquisas remotas. Informou que todos são bem-
vindos para participar do evento mensal do referido projeto da Câmara . b) Informou
que no dia 30/03 será realizado pela ProPgPq um evento de recepção a ingressantes
na pós-graduação, transmitido pelo canal da Pró-reitoria no Youtube. c) Informou que
a ProPgPq aprovou a Instrução Normativa que exige o passaporte vacinal para os
estudantes da Pós-graduação para fins de matrícula e rematrícula, ou a apresentação
de justificativa  e  documentação  comprovando a  impossibilidade  de  vacinação.  Os
estudantes que não cumprirem a referida norma estão sujeitos à sanção. d) Informou
sobre a abertura do Edital PDSE (Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior). e)

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (iss) - Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

4 / 7

UNIFESP Código de Segurança
ddf6095548596cac48c1bc87735122669c9debc5

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
23/05/2022 16:45:18

Informou sobre a realização do Fórum PAD. Agradeceu às Profas. Sylvia Batista e
Juliana Perobelli  e a todos os docentes envolvidos no evento.  f)  Informou que foi
submetido  um  projeto  desenvolvido  pelo  Prof.  Daniel  Araki  Ribeiro  ao  Edital
Institucional FINEP PROINFRA, não tendo sido contemplado por ter ficado em terceiro
lugar.  A  Profa.  Hanna  Karen  registrou  seu  reconhecimento  e  agradecimento  ao
Departamento  de  Biociências.  Informou  ainda  que  o  projeto  será  submetido
novamente nos próximos três ou quatro meses. g) Informou que a ProPgPq liberou a
Resolução nº 02 de 11/03/2022 que trata da criação de centro interdisciplinar de
pesquisa, bem como a Resolução nº 03 de 14/03/2022 que trata de um prêmio de
excelência  científica  que  está  sendo  implantado  na  Instituição.  Incentivou  a
participação dos colegas no que concerne à Resolução nº 03.  7. Da Câmara de
Extensão e Cultura - A Profa. Joana Flores informou que está sendo elaborada uma
portaria que tratará da exigência do comprovante vacinal como pré-requisito para o
retorno às atividades de extensão,  bem como da circulação dos participantes dos
projetos de extensão no Campus.  8. Da Câmara de Graduação  -  A Profa. Stella
Nicolau deu os seguintes informes: a) Informou que a Prograd normatizou a exigência
do passaporte vacinal como condição para a realização de matrícula, sendo que seu
não cumprimento acarreta o trancamento de matrícula e impossibilidade de participar
de atividades presenciais e remotas. b) Informou que no Conselho de Graduação foi
discutida a possibilidade dos estudantes com comorbidades solicitarem o regime de
exercícios  domiciliares  especiais.  c)  Informou  sobre  a  abertura  de  um programa
institucional chamado Travessia, que visa apoiar os estudantes ingressantes em sua
chegada na Universidade, facilitando o acesso a informações sobre seu funcionamento.
d)  Informou que a Câmara está discutindo a curricularização da extensão,  sendo
previsto para o mês de abril realizar votações sobre as alterações nos PPCs dos cursos.
e) Informou que no mês de abril pretende retomar a discussão sobre a eleição da nova
coordenação da Câmara, pois a atual está em exercício temporário. 9. DRS IV - A
Profa.  Stella  Nicolau  deu  os  seguintes  informes:  a)  Informou  a  necessidade  de
articulação e fortalecimento das diversas ações do ISS, com as representantes na DRS
e a Rede Pública. b) Informou que os profissionais do município de Praia Grande tem
feito um importante trabalho sobre a Educação Permanente. c) Informou a realização
de diversas oficinas de música, sonhos e narrativas com os trabalhadores da rede. d)
Informou que o PET Saúde foi aprovado na Câmara de Graduação do ISS e será em
breve  apresentado  na  DRS  IV.  10.  Comissão  da  Secretaria  de  Relações
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Internacionais (SRI) - A Profa. Stella Nicolau deu os seguintes informes: a) Informou
que em decorrência de queixas de morosidade na apreciação dos processos da SRI,
principalmente dos convênios sem recursos, por parte da Procuradoria, foi feita uma
reunião entre a Profa.  Karen Spadari,  Coordenadora da SRI e o Procurador para
discutir os fluxos e outras dificuldades. b) Informou que os Departamentos devem
apontar quais entidades internacionais eles consideram importantes para realizarem
convênios. 11. Evento da Internacionalização - A Profa. Sylvia Batista informou que
em 18/03 a partir das 14h será transmitido pelo canal do Youtube o Seminário do
Capes Print Unifesp. 12. Comissão Local de Apoio à Internacionalização (CLAI) -
O Prof. Fernando informou que foi aprovado recentemente a portaria de criação da
CLAI e reiterou sua importância. 13. Educação Permanente  -  O Prof.  Fernando
Kinker informou que há a possibilidade de fazer uma reunião com os variados grupos
na área de Educação Permanente a fim de aprofundar a proposta de articulação com a
DRS  IV.  ORDEM  DO  DIA:  1.  Aprovação  da  ata  da  reunião  ordinária  da
Congregação do ISS do dia 16/12/2021 - Colocada em votação, foi aprovada com
11 votos  favoráveis  e  6  abstenções.  2.  Apreciação de concessão do título de
professora sênior para Professora Rosilda Mendes - O Prof. Fernando apresentou
o ponto de pauta e enfatizou a significativa colaboração da Profa. Rosilda no ISS. O
Prof. Marcelo Roman reiterou a importância da colaboração da referida docente ao
Instituto. A Profa. Hanna Karen informou que, em contato com a Profa. Rosilda, foi
informada  que,  além  do  desenvolvimento  de  pesquisas,  esta  pretende  realizar  a
captação de recursos, o que é importante para o Campus. A Profa. Sylvia Batista
destacou a importância da docente no Programa de Mestrado Profissional em Ensino
em Ciências da Saúde, o apoio na produção com os estudantes e com o LEPETS. O
Prof.  Fernando expressou sua satisfação em contar  com a participação da Profa.
Rosilda no ISS. Colocado em votação, foi aprovado com 17 votos favoráveis, ou seja,
por  unanimidade.  3.  Discussão  sobre  Retorno  Presencial  das  Atividades
Acadêmicas de Graduação, Pós-Graduação e Extensão - O Prof. Fernando saudou
todos  os  membros  da  comunidade  acadêmica  presentes  na  sessão.  Reforçou  a
importância desse espaço de discussão. Apresentou o contexto atual do retorno com as
datas  de  início  e  encerramento  do  calendário  acadêmico  e  a  vigência  dos  atos
normativos específicos para esse período de retorno, tais como a Resolução nº 215 do
Conselho  de  Graduação,  Instrução  Normativa  nº  90  e  Portaria  Propessoas  nº
3768/2021. Esclareceu sobre os trabalhos da Comissão de Planejamento do Retorno
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Presencial do Campus, bem como da Comissão de Retorno Seguro das Atividades de
Pesquisa.  Explanou  sobre  a  portaria  nº  566/22  expedida  pela  Pró-Reitoria  de
Graduação que define critérios e condições para o retorno da graduação. Informou
que  a  Resolução  nº  218/22  aprovada  no  Conselho  Universitário  dispõe  sobre  a
exigência de comprovação de vacinação para acesso e circulação das pessoas nas
instalações da Unifesp. Esclareceu que a partir disso, a Prograd, a Propessoas e a
ProPgPq  elaboraram  suas  instruções  normativas  próprias  sobre  a  exigência  do
passaporte  vacinal,  cada  qual  em seu  âmbito  de  responsabilidade.  Disse  que  na
Comissão de Retorno Local, os assuntos têm avançado em relação à delimitação dos
espaços a serem ocupados, estratégias pedagógicas e estratégias de prevenção e de
acompanhamento  epidemiológico.  Informou  que  as  últimas  questões  discutidas  e
empreendidas para o retorno foram os levantamentos da condições das salas de aula,
das  condições  das  bibliotecas,  laboratórios  de  informática  e  dos  setores
administrativos,  definição sobre o funcionamento do RU, definição de critérios de
ocupação  das  salas,  de  acordo  com  as  diretrizes  do  CPEC,  formas  de  apoio  e
acolhimento  aos  estudantes  e  servidores,  mecanismos  de  acompanhamento
epidemiológico,  levantamento  da  modalidade  das  UCs,  divisão  das  salas,  retorno
programado dos  técnico-administrativos  com tratativas  setor  a  setor  e  formas de
controlar a vacinação de participantes de cursos de extensão e eventos. Em relação ao
acompanhamento epidemiológico, discriminou as estratégias e mecanismos pensados
para  realizá-lo,  tais  como:  formulário  online  de  acompanhamento,  monitoramento
sobre  os  casos  de  covid-19,  aplicativos  de  monitoramento  da  circulação,  boletins
diários ou semanais, máscaras, álcool gel, papel toalha e detergente nos banheiros,
testagem sistemáticas, etc. Após sua explanação, abriu a palavra aos presentes. Os
conselheiros e membros da comunidade teceram comentários e elucidaram dúvidas.
Em relação ao formato de ocorrência das reuniões mensais, a Profa. Luciana Melo
propôs que a reunião da Congregação do ISS aconteça de forma híbrida. O Prof.
Fernando Kinker propôs que enquanto esse formato não é definido institucionalmente,
as reuniões ocorram no formato online. A secretária Adriéle pontuou que também é
adequado verificar com a gestão central definições sobre essa questão do formato das
reuniões. O Prof. Fernando recomendou que a discussão sobre o formato das reuniões
seja  feita  localmente,  tendo  a  articulação  da  Direção  do  ISS  no  âmbito  central.
Agradeceu a participação de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
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assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DIA 19 DE MAIO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada

Santista
 

205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238


